

内蒙古代表团召开全团会议 认真学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话 继续审议政府工作报告 李纪恒主持会议并发言 布小林李秀领发言

本报北京3月6日电 (记者 刘曙光)3月6日上午,内蒙古代表团在驻地召开全团会议,深入学习习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,继续审议政府工作报告。

内蒙古代表团团长李纪恒主持会议并发言,副团长布小林、李秀领发言。

李纪恒说,习近平总书记的重要讲话,立意高远、思想深邃、情深意切、语重心长,具有极强的思想性、理论性、战略性、指导性,为我们进一步做好内蒙古各项工作,特别是坚持生态优先、绿色发展,推动生态文明建设迈上新台阶提供了强大思想武器和科学行动指南。我们要深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义,丰富内涵和实践要求,从树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,坚定坚决、不折不扣抓好贯彻落实工作,以更强的定力、更大的决心、更为艰巨的努力加强生态文明建设,切实把总书记的重要指示和殷切期望变为建设我国北方重要生态安全屏障、构筑祖国北疆万里绿色长城的生动实践和实际成效。各位代表要带头学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神,深钻细研、学深悟透,融会贯通、精准把握,深入基层宣传宣讲,立足本职抓好落实,引领和推动全区广大干部群众深学笃用习近平总书记重要讲话精神。

李纪恒说,李克强总理所作的政府工作报告,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻中央经济工作会议精神,是一个高举旗帜、开拓进取、为民务实的报告。报告确定的目标科学合理,提出的政策因时应变,部署的任务精准务实,具有很强的前瞻性、针对性和指导性,我完全赞成。过去一年,在我国发展面临多年少有的国内外复杂严峻形势下,决胜全面建成小康社会取得新的重大进展,党和国家各项事业取得新的重大成就,根本上是因为有习近平总书记掌舵领航、举旗定向。实践证明,越是形势复杂、挑战严峻,越要坚决听从习近平总书记指挥,从党中央号令,坚决做到“两个维护”,这是我们从胜利走向新的更大胜利的根本保证。内蒙古要认真贯彻落实党中央决策部署,贯彻落实政府工作报告各项

任务要求,坚持稳中求进工作总基调,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

布小林说,习近平总书记的重要讲话充分体现了对我区生态文明建设的重视和对内蒙古的关怀期望。我们要增强“四个意识”,做到“两个维护”,坚持不懈用习近平生态文明思想武装头脑,牢牢掌握我区在全国发展大局的战略定位,自觉承担好建设我国北方重要生态安全屏障的重大责任。要保持战略定力,坚守生态保护红线。坚持生态优先、绿色发展导向,加快走出一条体现我区优势和特色的高质量发展路子。把保护草原、森林作为生态系统保护的首要任务,坚定不移打好污染防治攻坚战,守护祖国北疆这道亮丽风景线。李克强总理所作的政府工作报告,充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和党中央决策部署,贯穿了新发展理念和高质量发展要求,体现了以人民为中心的发展思想,回应了社会关切和人民群众期待,必将有效提振社会信心,进一步激发市场活力和社会活力。

李秀领说,习近平总书记的重要讲话,充分体现了党中央对内蒙古的重视和关心。要认真学习习近平总书记重要讲话精神,切实提高思想认识,树牢“四个意识”,做到“两个维护”,自觉扛起生态建设的重大责任,增强生态文明建设的思想和行动自觉,在暂时的经济困难面前,保持生态文明建设的战略定力。

要以习近平生态文明思想为指导,坚决打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战,协同推进经济高质量发展和生态文明高水平保护,努力打造我国北方重要的生态安全屏障。政府工作报告政治站位高、目标思路清、政策举措实,是一个维护核心、实事求是的好报告。要统筹国内与国际关系、平衡稳增长与防风险的关系、处理好政府与市场的关系,抓住主要矛盾,扭住经济建设和高质量发展不动摇,牢固树立艰苦奋斗的意识,争取用好新的发展机遇,千方百计确保内蒙古经济持续健康发展。

马学军、冯玉臻、赵江涛、于立新、奇巴图、孟宪东、霍照良、高世宏等代表围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话、审议政府工作报告发言。

本报记者 戴宏 章奎 郭俊楼 及庆玲

3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,在我区全国人大代表和住我区全国政协委员中引起强烈反响。大家表示,生态文明建设是关系人民福祉、关乎民族未来的千年大计。要保持生态文明建设的战略定力,践行新发展理念不动摇、不松劲,锐意创新、拼搏奋斗,建设天蓝水清地绿、人与自然和谐共生的美丽内蒙古。

冯玉臻代表说,总书记参加代表团审议时饱含深情的重要讲话,充分体现了党中央对内蒙古的重视和关怀,体现了总书记对内蒙古人民的牵挂。“我深切地感受到贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立新发展理念,保护生态环境,实现绿色发展,既是全区2500多万各族人民承担的历史责任,又是我们扎实推动高质量发展的必然选择和必由之路。而且,这也是我们的特色所在、优势所在、潜力所在。”冯玉臻说,呼和浩特作为自治区首府,将以生态文明建设为抓手,落实习近平生态文明思想,从根本上解决大气污染问题,进一步加大环境治理力度,推进矿山修复工作,开展大规模国土绿化行动,大力发展环保、生态产业,补齐环保短板,扎实推动高质量发展。

孙俊青委员说,总书记强调内蒙古要保持加强生态文明建设的战略定力,这与总书记2014年、2018年对内蒙古加强生态文明建设、筑牢我国北方重要生态安全屏障等重要指示一脉相承,一以贯之地强调了加强生态文明建设的重要性。我们要以更大决心贯彻落实总书记重要讲话,重要指示批示精神,进一步提升生态文明建设的科技支撑能力。

“总书记在参加内蒙古代表团审议时对内蒙古生态建设的要求和期许,让我们备受鼓舞,深感责任重大。”王召明委员说,蒙草公司作为生于草原的生态企业,有责任和义务守护绿色内蒙古,建设绿色北疆。要通过数字化、智能化的生态数据系统,配合乡土草种“选、存、研、育、繁、推”体系,精准高效地修复改善各类区区的生态;打通农、林、牧等产业间的壁垒,助力传统产业绿色化;打造“山、水、林、田、湖、草”协同发展的生态样区,为可持续生态建设分享蒙草经验。

冯艳丽代表在笔记本上认真记下习近平总书记对内蒙古代表团审议时的讲话,她说让自己印象最深的就是总书记对民生问题问得很细致。“张继新代表汇报村里的发展情况时,总书记就问到底是散养还是圈养?厕所是旱厕还是旱厕?在听其他代表汇报时,总书记也详细询问了各种问题,可以看得出来总书记特别关心农牧民的生活,他是咱们老百姓的贴心人。”冯艳丽表示,作为一名科研工作者,在科研工作中也要把绿色发展理念放在首位,同时还要把总书记对内蒙古发展的期望传达给老百姓,让绿色发展的理念深入每个人的心中。

总书记的重要讲话让赵会杰代表内心充满感动,她激动地说:“总书记说党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子。总书记还说吃穿不愁、穿不穿,计划不到一世穷,这些话就像邻家大爷的唠嗑一样,娓娓道来,让人感觉特别亲切、特别贴心。我深切地感受到总书记心里装着老百姓,这让我们感觉特别温暖、特别有干劲。”她说,自己去年向总书记汇报工作时的场景仍然历历在目,每次想来都十分激动。回去后要把这次会议精神与总书记的嘱托传达好、落实好,继续带领老百姓致富。

杜明燕委员说,内蒙古自然资源丰富,拥有大森林、大草原、大湿地、大湖泊。近年来,各民族团结一致,坚持可持续发展理念,加强生态文明建设,并在沙漠治理工作中取得可喜成绩。这次总书记再次为内蒙古开出发展良方,要求保持加强生态文明建设的战略定力,守护祖国北疆这道亮丽风景线,这对我们既是鼓励又是鞭策。“我们一定会贯彻落实总书记的重要讲话精神,坚持问题导向,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动自治区高质量发展。”

保持加强生态文明建设的战略定力

——论认真学习贯彻落实习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神

本报评论员

建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。

“在‘五位一体’总体布局中生态文明建设是其中一位,在新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中坚持人与自然和谐共生是其中一条基本方略,在新发展理念中绿色是其中一大理念,在三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。”3月5日下午,习近平总书记参加内蒙古代表团审议时,用“四个一”精辟阐释了生态文明建设的地位,进一步明确了党对建设生态文明的部署和要求,为我区建设好北疆这道亮丽风景线、推动生态文明建设迈上新台阶提供了根本遵循。

内蒙古东西横跨2400公里,有总面积位居全国有林区之首的大兴安岭林区,有占全国草场面积35%以上的内蒙古大草原,有润泽千里草原的北方最大淡水湖呼伦湖……森林、草原、湿地、河流、湖泊、沙漠等多种自然形态,构成了我国北方重要的生态屏障。可以说,我区的生态状况如何,不仅关系着全区各族群众生存和发展,也事关华北、东北、西北乃至全国生态安全。把内蒙古建成我国北方重要生态安全屏障,是立足全国发展大局确立的战略定位,也是我区必须自觉担负起的重大责任,我们责无旁贷。

路虽远行则将至,事虽难做则必成。把内蒙古建成我国北方重要生态安全屏障,必须保持加强生态文明建设的战略定力。不可否认,目前我区也和全国一样,面临着经济下行压力加大的风险,转型升级的阵痛,生态环境建设的制约瓶颈也愈发凸显。越是在这种关键时刻,越是要保持战略定力,以“咬紧牙关、爬坡过坎”的坚强意志,以“不动摇、不松劲、不开口子”的坚决行动,跨越污染防治和生态环境治理的重要关口,推动我区生态环境建设再添新成绩。

保持生态文明建设的战略定力,要经得起考验、稳得住心神,做到“任凭四周风浪起,我自稳坐钓鱼台”。绿水青山就是金山银山,保护生态环境和发展经济有机统一、相辅相成,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。全区各级领导干部要保持战略定力,不能因为经济发展遇到一点困难,就开启动辄推卸责任上项目,以牺牲环境换取经济增长的念头,甚至突破生态保护红线。要坚决抛弃“功成在我”的短视政绩观,观大势、谋全局、看长远,不为一时增长所惑、不为眼前利益所惑,牢牢守住生态底线。

推进生态文明建设,需要一代又一代人锲而不舍、久久为功。如今,这一重大责任落在了我们的肩上。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝心聚力、攻坚克难,保持加强生态文明建设的战略定力,大力推进生态文明建设,共建天蓝、地绿、水清的美好家园,为子孙后代赢得永续发展的明天。

中共中央办公厅国务院办公厅转发《中央农办、农业农村部、国家发展改革委关于深入学习浙江“千村示范、万村整治”工程经验 扎实推进农村人居环境整治工作的报告》

新华社北京3月6日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅转发了《中央农办、农业农村部、国家发展改革委关于深入学习浙江“千村示范、万村整治”工程经验扎实推进农村人居环境整治工作的报告》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,党中央、国务院高度重视农村人居环境整治工作。近期,习近平总书记作出重要批示:“浙江‘千村示范、万村整治’工程起步早、方向准、成效好,不仅对全国有示范作用,在国际上也得到认可。要深入总结经验,指导督促各地朝着既定目标,持续发力,久久为功,不断谱写美丽中国建设的新篇章。”

通知强调,各地区各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记重要批示精神,贯彻落实党的十九大精神和党中央、国务院

院关于实施乡村振兴战略的部署要求,学好学透、用好用活浙江经验,扎实推进农村人居环境整治工作早部署、早行动、早见效。在工作中,要学习借鉴浙江省始终坚持以人民为中心的发展思想,始终坚持绿色发展和“绿水青山就是金山银山”的理念,并真正转化为引领推动农村人居环境综合治理的具体实践;要坚持高位推动,党政“一把手”亲自抓,“五级书记”一起抓;坚持因地制宜、分类指导,与当地发展阶段相适应;坚持聚焦民生福祉,由易到难,从村庄清洁行动做起,以重点突破带动面上工作;坚持系统治理,久久为功,建立健全长效治理机制;坚持真金白银投入,强化要素保障,建立多元化投入机制;坚持强化政府主导作用,调动农民主体和市场社会力量,形成全社会共同参与

推动的大格局。在地方党政机构改革过程中,要做好农村人居环境整治工作衔接,确保不断档、不耽误。2019年年底国务院开展一次大检查,对措施不力、搞虚假形式主义、劳民伤财无效实施的地方和单位予以批评问责。

《中央农办、农业农村部、国家发展改革委关于深入学习浙江“千村示范、万村整治”工程经验扎实推进农村人居环境整治工作的报告》主要内容如下。

改善农村人居环境,是以习近平总书记为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策。早在2003年,时任浙江省委书记的习近平同志亲自调研、亲自部署、亲自推动,启动实施“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”)。15年来,浙江省委和省政府始终践行习近平总书记“绿水青山就是金山

银山”的重要理念,一以贯之地推动实施“千万工程”,村容村貌发生巨大变化。目前,全省农村生活垃圾集中处理建制村全覆盖,卫生厕所覆盖率98.6%,规划保留村生活污水治理覆盖率100%,畜禽粪污综合利用、无害化处理率97%,村庄净化、绿化、亮化、美化,造就了万千生态宜居美丽乡村,为全国农村人居环境整治树立了标杆。“千万工程”被当地农民群众誉为“继实行家庭联产承包责任制后,党和政府为农民办的最受欢迎、最为受益的一件实事”。2018年9月,浙江“千万工程”获联合国“地球卫士奖”。习近平总书记多次作出重要批示,要求结合农村人居环境整治三年行动计划和乡村振兴战略实施,进一步推广浙江好的经验做法,建设好生态宜居的美丽乡村。

内蒙古代表团举行媒体开放日活动

祖国北疆亮丽风景线广受瞩目

李纪恒等回答记者提问 布小林主持 李秀领参加

本报北京3月6日电 (记者 戴宏)3月6日下午,十三届全国人大二次会议内蒙古代表团在人民大会堂内蒙古厅举行全团会议,继续审议政府工作报告。本次全团会议向境内外媒媒体开放。

内蒙古代表团团长李纪恒参加审议,副团长布小林主持会议,副团长李秀领参加审议。政府工作报告起草组、全国人大财经委、全国人大常委会

会法工委、国务院办公厅、国家发改委、财政部相关司局的同志到会听取意见。

美丽内蒙古吸引了中外媒体的广泛关注。来自新华社、《人民日报》、中央电视台总台、香港大公文汇传媒集团、澳门月刊、台湾中央社、路透社、彭博社、读卖新闻、美联社等17个国家和地区的78家媒体、90名记者到场采访,聆听美丽内蒙古的蓬勃发展足音,感受

中国北疆亮丽风景线拼搏奋斗的磅礴力量。

会场气氛热烈,张磊、戈明、冯玉臻、郝茂荣、高世宏、李国琴、张骥翼、贾润安等代表就政府工作报告作了审议发言。大家一致认为,政府工作报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,高举旗帜、维护核心,是奋进新时代新征程、展现新气象新作为的好报告,完全赞同,并

围绕防范化解重大风险、推进旅游产业深层次发展、发展现代农牧业、加强农村党建、更好发挥铁路运输作用、提高资源就地转化利用率等内容提出了意见建议。

审议发言结束后,李纪恒、马学军、龚明珠、霍照良、费承斌、索耀辉等代表回答了记者提问。通过媒体开放日这座“桥梁”,展示出内蒙古守护好祖国北疆亮丽风景线的信心和决心。

守护好祖国北疆这道亮丽风景线

——十三届全国人大二次会议内蒙古代表团答记者问摘登

详见第3版